# meuvement d’une grue de levage :
se a une grue de levage mobile sur camion. Durant la manoeuV‘F
rgement, le camion est |mmob||e

n définit le référentiel R (0 X5 Yo
colonne rotative, délimitée par les points O et 0’, a un mouv

‘dangle6; = (% * = %) = (5 1) On définitalors le référentiel (0" % Y1 2k
Le bras coulissant, délimité par O’ et M, est de longueur variable, notée 1. Il tourne autour de |

avecunangle 8, = (z; z2) = (41 = X;). On définit ainsi le référentiel B'(M % V2 Z2)-
Conseil : dessinez sur un brouillon les projections en 2D des angles 8, et 0 et des vecteurs asso

avant de répondre aux questions 3 et 4.

Zg), ol y; pointe vers |a droite du camion .
ement de rotation auwur? :

Chaine et
Sangles de
levage

Bras coulissant

0O’ : articulation ?

Colonne rotative

0 : articulation

Questions :

1. Donner la chaine cinématique
2. En déduire les expressions des vecteurs vitesses de rotation ((_).: _n_,: ﬁ:)
7o)

Ecrire les vecteurs (5, ¥:  Zy) en fonction de G Yo
Ecrlre les vecteurs (X; ¥z Z7) en fonction de (@ M1 77)
3 culer la vitesse d’entrainement deM

r |a vitesse relative de M

B




—
rce F = Flg,

Celui-ci exerce sur le disque une réact

s
Uz

Questions :
- 1. Calculer ], le moment d'inertie du disque par rapport a 4 = (C,uy), (intégrale tri

“En déduire ], le moment d'inertie du disque par rapport aA' = (I,uy) (Huygh
Démontrer la condition de non glissement (Ry = Ry)6; + R,6, =0 ’
~ Exprimer I'énergie cinétique E, pour le disque en rotation autour de 4'=

uler Vc’, |a vitesse de C, en utilisant Varignon
re I'énergie cinétique E, pour le disque en rotation autour d




